

КИР БУЛЫЧЁВ

ДЕВОЧКА С ЗЕМЛИ



КИР БУЛЫЧЁВ

ДЕВОЧКА С ЗЕМЛИ

Сборник

Фантастические повести



Москва
«Лабиринт Пресс»
2019

Художник Евгений Мигунов

ДЕВОЧКА, С КОТОРОЙ НИЧЕГО НЕ СЛУЧИТСЯ

*Рассказы о жизни
маленькой девочки в XXI веке,
записанные её отцом*



ВМЕСТО ПРЕДИСЛОВИЯ

Завтра Алиса идёт в школу. Это будет очень интересный день. Сегодня с утра видеофонят её друзья и знакомые, и все её поздравляют. Правда, Алиса и сама уже три месяца как никому покоя не даёт — рассказывает о своей будущей школе.

Марсианин Бус прислал ей какой-то удивительный пенал, который пока что никто не смог открыть — ни я, ни мои сослуживцы, среди которых, кстати, были два доктора наук и главный механик зоопарка.

Шуша сказал, что пойдёт в школу вместе с Алисой и проверит, достаточно ли опытная учительница ей достанется.

Удивительно много шума. По-моему, когда я уходил в первый раз в школу, никто не поднимал такого шума.

Сейчас суматоха немного утихла. Алиса ушла в зоопарк попрощаться с Бронтей.

А пока дома тихо, я решил надиктовать несколько историй из жизни Алисы и её друзей. Я перешлю эти записки Алисиной учительнице. Ей полезно будет знать, с каким несерьёзным человеком ей придётся иметь дело. Может быть, эти записи помогут учительнице воспитать мою дочку.

Сначала Алиса была ребёнок как ребёнок. Лет до трёх. Доказательством тому — первая история, которую я собираюсь рассказать. Но уже через год, когда она встретилась с Бронтей, в её характере обнаружилось умение делать всё не как положено, исчезать в самое неподходящее время и даже случайно делать открытия, которые оказались не по силам крупнейшим учёным современности. Алиса умеет извлекать выгоду из хорошего к себе отношения, но тем не менее у неё масса верных

Кир Булычёв. Девочка с Земли

друзей. Нам же, её родителям, бывает очень трудно. Ведь мы не можем всё время сидеть дома: я работаю в зоопарке, а наша мама строит дома, и притом часто на других планетах.

Я хочу заранее предупредить учительницу Алисы — ей тоже будет, наверно, нелегко. Пускай же она внимательно выслушает совершенно правдивые истории, случившиеся с девочкой Алисой в разных местах Земли и космоса в течение последних трёх лет.

Я набираю номер

Алиса не спит. Десятый час, а она не спит. Я сказал:

- Алиса, спи немедленно, а то...
- Что «а то», папа?
- А то я провидефоню Бабе-яге.
- А кто такая Баба-яга?
- Ну, это детям надо знать. Баба-яга Костяная Нога — страшная, злая бабушка, которая кушает маленьких детей. Непослушных.
- Почему?
- Ну, потому что она злая и голодная.
- А почему голодная?
- Потому что у неё в избушке нет продуктопровода.
- А почему нет?
- Потому что избушка у неё старая-престарая и стоит далеко в лесу.

Алисе стало так интересно, что она даже села на кровати.

- Она в заповеднике работает?
 - Алиса, спать немедленно!
 - Но ты ведь обещал позвать Бабу-ягу. Пожалуйста, папочка, дорогой, позови Бабу-ягу!
 - Я позову. Но ты об этом очень пожалеешь.
- Я подошёл к видеофону и наугад нажал несколько кнопок.

ДЕВОЧКА, С КОТОРОЙ НИЧЕГО НЕ СЛУЧИТСЯ

Я был уверен, что соединения не будет, и Бабы-яги «не окажется дома».

Но я ошибся. Экран видеофона просветлел, загорелся ярче, раздался щелчок — кто-то нажал кнопку приёма на другом конце линии, и ещё не успело появиться на экране изображение, как сонный голос сказал:

- Марсианское посольство слушает.
- Ну как, папа, она придёт? — крикнула из спальни Алиса.
- Она уже спит, — сердито сказал я.
- Марсианское посольство слушает, — повторил голос.

Я повернулся к видеотелефону. На меня смотрел молодой марсианин. У него были зелёные глаза без ресниц.

- Простите, — сказал я, — я, очевидно, ошибся номером.

Марсианин улыбнулся. Он смотрел не на меня, а на что-то за моей спиной. Ну конечно, Алиса выбралась из кровати и стояла босиком на полу.

- Добрый вечер, — сказала она марсианину.
- Добрый вечер, девочка.
- Это у вас живёт Баба-яга?

Марсианин вопросительно посмотрел на меня.

— Понимаете, — сказал я, — Алиса не может заснуть, и я хотел провидефонить Бабе-яге, чтобы она её наказала. Но вот ошибся номером.

Марсианин снова улыбнулся.

— Спокойной ночи, Алиса, — сказал он. — Надо спать, а то папа позвоёт Бабу-ягу.

Марсианин попрощался со мной и отключился.

— Ну, теперь ты пойдёшь спать? — спросил я. — Ты слышала, что сказал тебе дядя с Марса?

- Пойду. А ты возьмёшь меня на Марс?
- Если будешь хорошо себя вести, летом туда полетим.

В конце концов Алиса уснула, и я снова сел за работу. И засиделся до часу ночи. А в час вдруг приглушённо заверещал видеотелефон. Я нажал кнопку. На меня глядел марсианин из посольства.

